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Εκατοντάδες Αφγανοί πρόσφυγες
με το πανό της Αφγανικής Κοινότη-
τας Ελλάδος και πικέτες της Κίνησης
Ενωμένοι Ενάντια στο Ρατσισμό και
τη Φασιστική Απειλή διαδήλωσαν την
Παρασκευή 20 Αυγούστου το μεση-
μέρι στην Ομόνοια. Οι Αφγανοί πρό-
σφυγες κατήγγειλαν με αυτό τον
τρόπο την βάρβαρη εισβολή της
αστυνομίας σε πολυκατοικία της
οδού Μενάνδρου 53, όπου τους χτύ-
πησαν βάναυσα κατά τη διάρκεια
των γνωστών ρατσιστικών επιχειρή-
σεων σκούπα που οργανώνει η ΕΛΑΣ
μαζί με την Δημοτική Αστυνομία του
Νικήτα Κακλαμάνη.

Η διαδήλωση ξεκίνησε από την
οδό Αναξαγόρα κατευθύνθηκαν στην
πολυκατοικία της οδού Μενάνδρου
53 και στη συνέχεια στο ΑΤ Ομονοί-
ας όπου οι διαδηλωτές κατήγγειλαν
τη αστυνομική επίθεση και τους ξυ-
λοδαρμούς.

“Η έλλειψη ευαισθησίας γίνεται
κτηνωδία αν σκεφτεί κανείς τα εκα-
τομμύρια Αφγανών και Πακιστανών
που έχουν πληγεί από τις πρωτοφα-
νείς πλημμύρες στα σύνορα Πακι-
στάν-Αφγανιστάν”, καταγγέλλει σε
ανακοίνωσή της η Κίνηση Ενωμένοι

Ενάντια στο Ρατσισμό και τη Φασι-
στική Απειλή. “Τι θα κάνει άραγε ο
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη
και η κυβέρνηση; Θα στείλει όλους
τους πρόσφυγες πίσω και θα κρατή-
σει τον ελληνικό στρατό στη Καμ-
πούλ; 

Ας καταλάβει επιτέλους η κυβέρ-
νηση ότι με τόσο βρόμικα ρατσιστικά
παιχνίδια δεν πρόκειται να αποπρο-
σανατολίσει τον κόσμο από τους
πραγματικούς υπαίτιους των προ-
βλημάτων που έχει δημιουργήσει η
διαχείριση της κρίσης προς όφελος

των Τραπεζιτών και των μεγαλοεπι-
χειρηματιών. Οι πρόσφυγες χρει-
άζονται άσυλο και στέγη και όχι ξυ-
λοδαρμούς για να παίξει τα προ-
εκλογικά ρατσιστικά της  παιχνίδια η
κυβέρνηση και ο Νικήτας Κακλαμά-
νης”.

Η απεργία πείνας των πέντε Ιρανών προσφύγων
που συνεχίζεται για ένα μήνα με αίτημα την χορή-
γηση ασύλου μετά από 9 χρόνια αναμονής, έφερε
για άλλη μία φορά στην επικαιρότητα το θέμα της
απαράδεκτης πολιτικής της κυβέρνησης για το
άσυλο που στην πράξη σημαίνει την κατάργησή
του. 

Φυσικά οι αιτήσεις των Ιρανών προσφύγων δεν
είναι οι μόνες που εκκρεμούν. Υπολογίζεται ότι πε-
ρίπου 46.000 πρόσφυγες είναι στην αναμονή απάν-
τησης του αιτήματός τους, ενώ χιλιάδες πρόσφυ-
γες δεν έχουν ούτε καν τη δυνατότητα να υποβά-
λουν αίτηση για χορήγηση ασύλου. Ενώ ακόμα και
όσοι ολοκληρώσουν τη διαδικασία, μετά από χρόνια
αναμονής και γραφειοκρατικών διαδικασιών, παίρ-
νουν αρνητική απάντηση. Τα στοιχεία για το πρώτο
εξάμηνο του 2010 (σύμφωνα με την Υπάτη Αρμο-
στεία του ΟΗΕ) δείχνουν ότι από τις 4.701 αιτήσεις
απαντήθηκαν θετικά μόλις τα 19 αιτήματα, αναγνω-
ρίστηκε δηλαδή μόλις των 0,4% των αιτούντων. 

Τον Ιούνη του 2010 η μη Κυβερνητική Οργάνωση
«Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες» (ΕΣΠ)
με έγγραφο που έστειλε στον Χρυσοχοϊδη κατήγ-
γειλε την απαράδεκτη διαδικασία και πολιτική που
έχει υιοθετήσει η ελληνική κυβέρνηση αφού από
τον Ιούλιο 2009 που άρχισε η εφαρμογή του προ-
ηγούμενου ΠΔ 81/2009 για το πολιτικό άσυλο «η
πρόσβαση στη διαδικασία ασύλου έχει στην ουσία
καταργηθεί». 

Συγκεκριμένα η καταγγελία αφορά την παραλα-
βή 10 αιτημάτων εβδομαδιαίως από την Διεύθυνση
Αλλοδαπών στην Π. Ράλλη όταν πριν από δυο χρό-
νια παραλαμβάνονταν 300 αιτήματα εβδομαδιαίως.
“Ενδεικτικά αναφέρουμε περιπτώσεις Σομαλών αι-
τούντων άσυλο (σ.σ. γίνεται ειδική αναφορά ως κα-
τεξοχήν χρήζοντες διεθνούς προστασίας), οι οποίοι
προσπαθούν ακόμη και 8 μήνες για την υποβολή αι-
τήματος ασύλου”. 

Όσο για την διαδικασία της συνέντευξης στην
οποία είναι υποχρεωμένος να μπει ο κάθε πρόσφυ-

γας που κάνει αίτηση ασύλου, αυτή μάλλον ως πα-
ρωδία μπορεί να χαρακτηριστεί, αφού όπως καταγ-
γέλλει η ΕΣΠ δεν υπάρχει διερμηνεία σε βασικές
γλώσσες -όπως φαρσί (Ιράν), νταρί και παστούν
(Αφγανιστάν), σομαλικά, αμάρικ (Αιθιοπία), τιγκρίνια
(Ερυθραία), ενώ οι υποτιθέμενοι εξειδικευμένοι
υπάλληλοι κάνουν “άσχετες ερωτήσεις” (π.χ. τι πο-
σό πλήρωσαν στους διακινητές) και “συμβου-
λεύουν” τους αλλοδαπούς τί να κάνουν, αντί να διε-
ρευνούν το δόκιμο του αιτήματός τους για πολιτικό
άσυλο. 

Εμπλοκή
Αρχές Αυγούστου υπογράφτηκε νέο Προεδρικό

Διάταγμα από τον Χρυσοχοϊδη που προβλέπει την
αλλαγή της διαδικασίας χορήγησης ασύλου η
οποία θα αρχίσει να εφαρμόζεται από το Σεπτέμ-
βρη. Με το νέο Π.Δ., μειώνονται τα γραφεία εξέτα-
σης των αιτημάτων από 52 σε 13, ενώ εξακολουθεί
να υπάρχει η εμπλοκή της αστυνομίας στην διαδι-
κασία, αφού προβλέπεται η συνέντευξη να γίνεται
από έναν εισηγητή, ο οποίος θα είναι Αστυνομικός. 

Η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ, η οποία είχε το
2009 αποχωρήσει από τη διαδικασία χορήγησης
ασύλου, διαμαρτυρόμενη για την κατάργηση Επι-
τροπών όπου μπορούσε να προσφύγει κανείς κατά
της απορριπτικής απόφασης σε πρώτο βαθμό,
έτρεξε τώρα να χαιρετήσει το νέο ΠΔ γιατί υπόσχε-
ται χρονικό όριο έκδοσης απόφασης έως 12 μήνες,
ενώ σύμφωνα με το υπουργείο Προστασίας του Πο-
λίτη, θα είναι μεταβατικό καθώς στόχος της κυβέρ-
νησης είναι η σύσταση μιας νέας Υπηρεσίας Ασύ-
λου, ανεξάρτητης από την Ελληνική Αστυνομία. 

Όμως το νέο ΠΔ δεν αποκλείει την Αστυνομία
από την όλη διαδικασία, αλλά αντίθετα την αναβαθ-
μίζει. Προβλέπει ότι η Αστυνομία θα καταγράφει
όλες τις αιτήσεις παροχής ασύλου, θα δακτυλοσκο-
πεί, θα φωτογραφίζει τους πρόσφυγες και θα στέλ-
νει όλα αυτά τα στοιχεία στην αρμόδια υπηρεσία
της Ε.Ε. (Eurodac). Εκεί έχει δημιουργηθεί μια τε-
ράστια βάση δεδομένων με όλους όσοι έχουν ει-

σέλθει “παράνομα” σε χώρες της Ε.Ε. Επιπλέον το
ΠΔ αναφέρει ότι το υπουργείο ΠΡΟΠΟ προχωρά
στην ανέγερση και λειτουργία των νέων κέντρων
υποδοχής των μεταναστών, όπου θα γίνεται η κατα-
γραφή. Εκεί «θα καταγράφονται, θα περνούν από
ιατρικές εξετάσεις και θα κατατάσσονται σε κατη-
γορίες, προτού απελαθούν». 

Όλα αυτά σε συνδυασμό με την αναβάθμιση του
ρόλο της FRONTEX στην περιοχή της Ανατολικής
Μεσογείου, που θα εγκαινιάσει ο Χρυσοχοϊδης με
την εγκατάσταση του Πρώτου Περιφερειακού Γρα-
φείου της FRONTEX στον Πειραιά, σημαίνουν στην
πράξη ότι η ελληνική κυβέρνηση σκοπεύει όντως να
«συντομεύσει» τη διαδικασία ασύλου, πολύ απλά
πνίγοντας ακόμα περισσότερους. Αλλωστε έχει ήδη
μεριμνήσει να δημιουργήσει ένα νεκροταφείο-χω-
ματερή για τους πνιγμένους μετανάστες στο χωρίο
Σιδηρώ στο Σουφλί όπως αποκάλυψε ρεπορτάζ του
Στέλιου Βραδέλη στα ΝΕΑ στις 12/8. 

Επιπλέον και σύμφωνα με ρεπορτάζ του Ριζοσπά-
στη (21/8) η FRONTEX ετοιμάζεται να χρησιμοποι-
ήσει μη επανδρωμένα αεροσκάφη γνωστά ως UAV.
«Τα UAV, εξοπλισμένα με κάμερα και δυνατότητα
αναμετάδοσης εικόνας σε κέντρο συντονισμού,
σχεδιάστηκαν για πόλεμο και αξιοποιήθηκαν στον
εντοπισμό στόχων σε Παλαιστίνη, Αφγανιστάν, Πα-
κιστάν, Ιράκ, Λίβανο, Βοσνία, Κόσσοβο». Τώρα θα
χρησιμοποιηθούν για το κυνήγι μεταναστών που
φεύγουν από αυτές τις πατρίδες τους για να γλυτώ-
σουν από την βαρβαρότητα που έφεραν αυτά τα
ίδια όπλα. 

Το αντιρατσιστικό κίνημα, τα συνδικάτα, οι κοινό-
τητες μεταναστών χρειάζεται να μην αφήσουν αυτά
τα σχέδια να εφαρμοστούν. Να συνεχίσουμε μετά
το πετυχημένο αντιρατσιστικό συλλαλητήριο στις
20 Ιούλη στο δρόμο της πάλης για άσυλο και στέγη
σε όλους τους πρόσφυγες, νομιμοποίηση των μετα-
ναστών, απαιτώντας να διαλυθεί η FRONTEX και να
ανοίξουν τα σύνορα. 

Κ.Θ.

ΑΣΥΛΟ ΚΑΙ ΣΤΕΓΗ ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ

Διαδήλωση Αφγανών προσφύγων

ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ
Μη επανδρωμένα αεροσκάφη για την FRONTEX!

Συνεχίζεται παρά τον άμεσο πια
κίνδυνο για τη ζωή τους, η απεργία
πείνας των πέντε Ιρανών πολιτικών
προσφύγων που ξεκίνησε στις 19
Ιουλίου, οι οποίοι απαιτούν να δοθεί
άμεσα απάντηση στο αίτημα τους
για πολιτικό άσυλο καθώς έχουν πε-
ράσει 6-8 χρόνια από την κατάθεση
του αιτήματος τους. 

Την Κυριακή 22/8, την 29η μέρα
απεργίας πείνας ο Χαμίντ Σαντεκί ο
οποίος έχει ραμμένο στόμα  έχασε
εντελώς τις αισθήσεις του και διακο-
μίστηκε με ασθενοφόρο στα Επεί-
γοντα στον Ευαγγελισμό. Ο ίδιος και
ο Βαχίτ Φαρσμπάφ, ο οποίος βρισκό-
ταν επίσης στην 29η μέρα απεργία
πείνας αρνούνται ιατρική φροντίδα.
Γι αυτό και όταν ανέκτησε τις αισθή-
σεις του και πριν ολοκληρωθούν οι
εξετάσεις από τους γιατρούς ζήτησε
να μεταφερθεί πίσω στο χώρο όπου
έχουν στηθεί οι σκηνές των απεργών
πείνας, έξω από τα Γραφεία της
Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για
τους Πρόσφυγες.

Την Πέμπτη 19/8 η Ενωση Μετανα-
στών Εργατών και η Κίνηση Ενωμέ-
νοι Ενάντια στο Ρατσισμό και τη Φα-
σιστική Απειλή έδωσαν συνέντευξη
Τύπου, στα Γραφεία της Ύπατης Αρ-
μοστείας του ΟΗΕ για τους πρόσφυ-
γες στο χώρο όπου πραγματοποιούν
την απεργία πείνας. Στη συνέντευξη
μίλησαν ο Θοδωρής Συμεωνίδης, μέ-
λος ΔΣ του Δικηγορικού Συλλόγου
Αθήνας, ο Τζαβέντ Ασλάμ, πρόεδρος
Ένωσης Μεταναστών Εργατών και
της Πακιστανικής Κοινότητας Ελλά-
δος, ο Σέμκο Μοχαμεντί, Ιρανός μέ-
λος της Ένωσης Μεταναστών Εργα-
τών και ο Πέτρος Κωνσταντίνου από-
την Κίνηση Ενωμένοι Ενάντια στο Ρα-
τσισμό και τη Φασιστική Απειλή.

Οι διοργανωτές είπαν μεταξύ άλ-
λων: “Είναι πρόκληση η αντιμετώπι-
ση του αιτήματος για άσυλο από τις
ελληνικές κυβερνήσεις και η περί-
πτωση των ιρανών πολιτικών προ-
σφύγων είναι μόνο η κορυφή του πα-
γόβουνου. Στο συγκεκριμένο ζήτημα
η ελληνική κυβέρνηση κάνει επίδειξη
απανθρωπιάς διεθνώς σε βάρος των
προσφύγων με τη μηδενική απόδοση
ασύλου στους αιτούντες. 

Καλούμε τα συνδικάτα , τους Δικη-
γορικούς συλλόγους, τις κινήσεις
υπεράσπισης των δικαιωμάτων να
στηρίξουν τον αγώνα για να ανοίξει
ξανά η διαδικασία ασύλου για την
οποία η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ απλά
συνέχισε την πολιτική των προκατό-
χων της ΝΔ”. (Περισσότερα στη σελί-
δα 4).

Συνεχίζουν
την απεργία

πείνας
οι Ιρανοί

πρόσφυγες

Παρασκευή 
20 Αυγούστου
στην Ομόνοια


